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50%50%

Kadın Erkek

Araştırma 27.03.2020 tarihinde, mobil araştırma metodolojisi ile gerçekleştirilmiştir. Örneklem NUTS-1 bölgelerinden Türkiye’yi 
temsil edecek şekilde kota örnekleme tekniğiyle %95 güven seviyesi, ±0.03 hata payıyla belirlenmiştir. Ankete katılan 971 kişinin 
demografik özellikleri aşağıdaki gibidir;
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Ortalama yaş:  30,43
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Günümüzün Adı: Endişe   
Ruh halimize «endişe»nin hâkim olmaya devam ettiğini gözlemliyoruz. Bu süreçte hastalığın kendisi kadar salgının ekonomik sonuçları da 
endişeyi arttırıyor. 

Gelir kaybı endişesi, hastalığa yakalanma endişesinin üstünde seyrediyor. Normale dönüş konusunda en yaygın tarih olarak Haziran görülüyor 
(%33). Öte yandan katılımcıların %34’ü 2020’nin ikinci yarısında normale dönüş olacağını düşünüyor. Bu açıdan belirsizlik, tedirginliğin önemli 
bir nedeni olarak ortaya çıkıyor. 

Twentify’ın haftalık bazda Türkiye temsili yürüttüğü «Duygu-Durum Takibi» çalışmasına göre Tedirginlik ve Korku beraberce seviyelerini 
koruyor.  Buna bağlı olarak toplumca moral seviyemiz  giderek düşüyor. Genel olarak paralel ilerleyen Heyecan ve Üzüntü duygularının 
arasındaki makasın açılması dikkat çekiyor. 

Twentify ekibi ve panelistleri mobil cihazları ile Türkiye’nin dört köşesinden ama evlerinden araştırmalara devam ediyor. Bu süreçte her türlü 
sorularınız için Bounty ile cebinizdeyiz.
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Mobil uygulamamız Bounty'nin
kullanıcılarının mobil hareketlilik verisini 
incelendiğinde hareketliliğin önemli 
ölçüde azalmış olduğu görülüyor. 

Türkiye'de ilk vakanın açıklandığı 10 Mart 
tarihine göre hareketlilik ve işe gitme 
endeksi oluşturduk.

10 Mart'a göre hareketliliğimiz %25, iş 
yerine gitme oranımız %50’den fazla 
azalmış durumda. Bu her ne kadar 
dramatik bir düşüş olsa da virüsün 
yayılmasını durdurmaya çalıştığımız bu 
günlerde insanların yarısının hala işlerine 
gidiyor olması dikkate değer bir veri.

Pasif toplanan bu veri bir sonraki 
sayfadaki soruda katılımcı beyanları ile 
de destekleniyor. Çalışanların %44’ü, 
çalıştığı kurum tarafından izin verilmediği 
için işe gitmeye devam ettiklerini 
söylüyor.
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44%
24% 20%

12%

İzin verilmedi

Ücretsiz izin
Ücretli izin

Evden çalışma

İdari İzin

Q) Bu süreçte kurumunuz tarafından size idari izin verildi mi?

Baz:399

Bu süreçte kurumunuz izin verdi mi?
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Harcama Planları (Net %)

Q) Önümüzdeki günlerde hangi harcamalarının artacağını düşünüyorsun?
Q) Önümüzdeki günlerde hangi harcamalarını kısmayı planlıyorsun?

Baz:971

Salgın ilerledikçe dışarıya ilk başta beklemediğimiz kadar kapanıyoruz. #EvdeKal daha fazla önemseniyor.

Harcama planlarında temel tüketim ürünlerinin ağırlığı giderek artarken dayanıklı tüketim ürünleri ve 
kozmetikler arka plana atılıyor. Tatil planları giderek daha fazla erteleniyor. Bunun yanında salgının ilk haftasında 
beklenmediği ölçüde atıştırmalık ve online platform üyeliği harcaması planlanmaya başlanıyor. Sosyal faaliyetler 
ve dışarıda yeme içmeye bakışta da dramatik bir düşüş gözlemleniyor. Ayrıca ilk haftada fazla önem verilmeyen 
online platform, kitap, oyun gibi evde vakit geçirme ürünlerine rağbet artıyor.
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Normale Dönüş

Q) Bu salgının etkisinin azalıp, ne zaman normal yaşantımıza döneceğimizi düşünüyorsun?

Baz:971

Mayıs Haziran Temmuz Ağustos EylülNisan

10% 19% 33% 14% 7% 3%

2020 ILK 6 AY İÇERISINDE 2020 SON 6 AY IÇERISINDE

62% 34% 4%

2021 VE SONRASI

Salgının etkisi ne zaman azalır ve normal hayatımıza döneriz?

Temmuz Ağustos Eylül

2% 4% 4%
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Endişe ile Yaşamak

Q) Coronavirüs sebebiyle hayatını, yaşam tarzını değiştirmesinden ne derece endişe ediyorsun?

Coronavirüsten dolayı …

Baz:971

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Hiç endişe etmiyorum

Çok az endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok fazla endişe ediyorum

27.03.2020 (v4)

20.03.20202 (v2)
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Ekonomik Endişe-1

Q) Coronavirüs sebebiyle ekonominin kötüleşmesi sonucu işini kaybetmekten ne derece endişe ediyorsun?

Virüs nedeniyle işimi kaybetmekten …

Baz:507

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Hiç endişe etmiyorum

Çok az endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok fazla endişe ediyorum

27.03.2020 (v4)

20.03.20202 (v2)
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Ekonomik Endişe-2

Q) Coronavirüs sebebiyle ekonominin kötüleşmesi sonucu gelir kaybına uğramaktan ne derece endişe ediyorsun?

Baz:971

Virüs nedeniyle gelir kaybına uğramaktan …

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Hiç endişe etmiyorum

Çok az endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok fazla endişe ediyorum

27.03.2020 (v4)

20.03.20202 (v2)
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Tedirginlik

Q) Coronavirüs konusunda seni en fazla tedirgin eden şey nedir?

Baz:971

Koronavirüs’le ilgili en çok tedirgin olduğunuz şey nedir?
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Virüsün hızlı yayılması

Yakınlarımın hasta olması

Tedavisinin olmayışı

Aşısının olmayışı

Ekonominin durgunluğa girmesi

Gelir kaybetmek / Gelirin azalması

Benim hasta olmam

Sosyalleşememek

Yiyecek bulamamak/Marketlerin…

İşimi kaybetmek

Seyahat edememek

Diğer

27.03.2020 (v4)

20.03.20202 (v2)
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TEŞEKKÜRLER!

Ayrıntılı bilgi ve sorularınız için info@twentify.com adresine mail atabilirsiniz.
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